VÄRIKÄS  RISTI  JA  CHRISTIAN CHAVARRIA

El Salvadorin sisällissota syttyi v. 1980 Christianin ollessa neljävuotias. Hän joutui elämään kolme vuotta Hondurasin pakolaisleirillä, josta ei saanut poistua tulematta surmatuksi. Salvadorilaiset maalasivat tunteensa, kärsimyksensä maalaamalla värikkäitä ristejä. He säilyttivät sisällään toivon paremmasta ja ihmisarvoisemmasta elämästä. Risti oli heille ylösnousemuksen merkki. Sen värit heijastelivat elämää, iloa ja Jumalan valtavaa luomistyötä. Risti muistutti heitä elämästä. Sisällissodan aikana oli kiellettyä maalata ristiin kyyhkynen rauhan vertauskuvana. Siitä seurauksena olisi voinut olla hengen menetys. Christian kuitenkin maalasi ja myi ne ulkomaisille ostajille.

15-vuotiaana Christian oli nähnyt paljon pahaa, oli nähnyt mm. miten sotilaat olivat ampuneet hänen setänsä ja kaksi veljeään, ollut vuoden lapsisotilaana ja joutunut henkensä varjelemiseksi pakenemaan Ruotsiin. Siellä hän kehitti taiteellisia lahjojaan jälleen pakolaisena. v. 1992 sisällissota päättyi El Salvadorissa ja Christian palasi kotimaahansa ja ryhtyi tekemään vapaaehtoistyötä luterilaisessa kirkossa ja alkoi maalata kirkasvärisiä ristejä joiden myyntituloilla hän maksoi sisarustensa koulutuksen.  Ristit ovat enemmän kuin elinkeino. Hän nauttii ristien teosta ja kertoo sen olevan parasta terapiaa vaikeista hetkistä selviämiseen. 

Hänellä oli päämääränä maalata risteihin kuva-aiheita, jotka kasvattaisivat ihmisten tietoisuutta köyhyydestä, vedestä, globalisaatiosta ja rauhasta. Hän on maalannut yli 250 000 ristiä, jotka ovat levinneet maailmalle. Christian on huolissaan maansa huonosta vesitilanteesta. El Salvadorissa on paljon vettä, mutta 95 % siitä on juomakelvotonta ja loput viisi prosenttia on rikkaiden käytössä. 12 000 lasta kuolee vuodessa kelvottoman veden vuoksi. 

v 2007 kirkkopäivillä Turussa Christian ohjasi nuorten työpajoja, joissa maalattiin ristejä. Hän luovutti yhden maalaamansa ristin presidentti Tarja Haloselle. ”Kerroin presidentille, että olin maalannut hänen ristilleen naisen osoituksena siitä, kuinka tärkeitä naiset ovat  yhteiskunnassamme,  kuten hän itse.”

Christian tulee hyvin köyhistä oloista ja hänen elämänsä muuttui, kun Kirkon Ulkomaanapu alkoi tilata hänen ja hänen tuttavien ristejä myytäviksi Suomessa.
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