El Salvadorista ja sen luterilaisesta kirkosta 

El Salvador on pieni maa Väliamerikan sydämessä, keskellä kannasta joka yhdistää kaksi Amerikan mannerta toisiinsa. Tämän kannaksen maista se on ainoa, jolla on yhteys ainoastaan Tyynen Valtameren puolelle, muilla mailla on sen lisäksi rannikot myös Karibian merellä. Yhdysvallat on melko lähellä, pohjoisessa on vain kaksi valtiota välissä, Meksiko ja Guatemala. Salvadorilaisia asuu Turun arkkihiippakunnan kokoisella alueella yli 7 miljoonaa, lisäksi Yhdysvalloissa asuu siirtolaisina, laillisina tai laittomina, pari miljoonaa lisää. Maan väentiheys on Väliamerikan suurin. Maassa puhutaan espanjaa, ja enemmistö kansasta kuuluu roomalaiskatoliseen kirkkoon.

Väliamerikka on tuliperäistä ja maanjäristysherkkää aluetta. Viimeksi vuoden 2013 joulukuussa San Miguelin alueen asukkaita säikäytti tulivuori Chaparrastique, joka purki muutaman päivän sisuksistaan vaarallisen näköisiä tuhka- ja savupilviä. Pari tuhatta lähikylien asukasta evakuoitiin varmuuden vuoksi, mutta purkaus ei aiheuttanut tällä kertaa suurempia vahinkoja. 

El Salvadorissa on toiminut luterilaisia seurakuntia jo 1950 luvulla. Maassa riehuneen sisällissodan aikana 1980-luvulla luterilainen kirkkokin sai osansa vainoista. Osa papeista muutti pois maasta henkensä pelastaakseen, mutta seurakunnat säilyivät, ja olojen rauhoituttua toimintaa päästiin taas jatkamaan. Jo ennen sisällissotaa, sen aikana ja sen jälkeen luterilainen kirkko on ollut leimallisesti köyhien kirkko. Monella tapaa luterilainen kirkko on jatkanut sitä työtä jonka aloitti katolinen arkkipiispa Óscar Romero jo 1970-luvulla puhuessaan sorrettujen ja köyhien puolesta.  Arkkipiispa Romero sai maksaa puheistaan ja teoistaan hengellään, hänet murhattiin vuonna 1980.

Köyhien kirkko köyhässä maassa – siinä on haastetta! Jäsenistöä ei ole luetteloitu, kirkollisveroa ei kerätä, mutta siitä huolimatta El Salvadorissa on paljon seurakuntaelämää. Kirkkokansa kokoontuu yhteen pääkaupungissa San Salvadorissa ja sen Resurrection (Ylösnousemus)-kirkossa, ja monissa pienemmissä kirkoissa ja seurakunnissa ympäri maan. Kirkon toimintaan osallistuu noin 20 000 seurakuntalaista. Toiminnassa on mukana paljon vapaaehtoisia työntekijöitä esimerkiksi lapsi- ja nuorisotyössä. Kaikki mikä pitää nuoret pois kadulta jengien vaikutuksen alaisuudesta on heille hyväksi. Leimallista on naisten suuri osuus seurakuntatyössä, suuri osa kirkon pastoreista on naisia. Vaikuttavaa on se rohkeus ja ylpeys jolla tätä työtä tehdään vaatimattomissa oloissa. Ilot ja surut jaetaan, yhdessä eletään tätä Luojalta lahjaksi saatua elämää. 

