ESIRUKOUKSEEN SALVADOR-SUNNUNTAINA

Pyhä Kolmiyhteinen Jumala, Isä, Poika ja Pyhä Henki.

Sinä tulit maailmaan ilmoittamaan köyhille hyvän sanoman, parantamaan ne, joiden mieli on murtunut ja tuomaan toivoa niille jotka ovat tulleet kaikkien hylkäämäksi.

Rukoilemme sisariemme ja veljiemme puolesta El Salvadorissa. Kannamme eteesi ne perheet, jotka ovat hajonneet siksi, että isä tai äiti, on lähtenyt muihin maihin etsimään parempaa toimeentuloa. Rukoilemme niiden lasten puolesta jotka ovat joutuneet heitteille ja ajautuneet rikollisjengeihin kadulle. Kannamme eteesi kaikki ne nuoret, pojat ja tytöt, jotka ovat syvällä sisällä jengeissä ja luulevat ettei anteeksiantoa ja toisenlaista elämää enää ole tarjolla. 

Kannamme eteesi poliittiset päättäjät El Salvadorissa. Pyydämme että ohjaat heitä yhteiskunnalliseen oikeudenmukaisuuteen ja vastuullisuuteen, jotta kaikkein kansalaisten hyvinvointi voisi toteutua.

Rukoilemme luterilaisen sisarkirkkomme puolesta. Kiitos että saamme yhdessä kulkea eteenpäin ja etsiä tapoja joilla Sinun tehtäväsi köyhän kansan keskellä voisi yhä toteutua. Sinä tulit maailmaan pelastamaan kaikki ihmiset synnin orjuudesta. Rukoilemme että armon ja anteeksiannon ilosanoma sulattaisi myös varakkaampien ihmisten sydämiä ja johtaisi heitä Sinun luoksesi luterilaisen sisarkirkkomme kutsumana.

Rukoilemme kirkkojen ja kaikkien kristittyjen puolesta El Salvadorissa ja pyydämme että vahvistat heitä rakkaudella, rohkeudella ja kärsivällisyydellä.

